ŞCOALA GIMNAZIALĂ

COMUNA JIRLĂU 

TEST DE EVALUARE INIŢIALĂ

Anul şcolar 2012-2013
Disciplina Limba şi literatura română

Clasa a V-a

Numele şi prenumele elevului:

Data susţinerii testului:

· Pentru rezolvarea corectă a tuturor cerinţelor din Partea I şi din Partea a II-a se acordă 78 de puncte. Pentru redactarea întregii lucrări se acordă 12 puncte. Din oficiu se acordă 10 puncte.

· Timpul efectiv de lucru este de 45 de minute.

PARTEA I                                                                                                                                  (48 de puncte)

Citeşte textul:

„– Rămâi  cu bine, voinice! Îi spuse puricele năzdrăvan, întristat de moarte.

Puterea mea a pierit când ţi-am arătat acest loc pe care-l vei cunoaşte îndată. Vremea mea a trecut. Cu mine piere cel din urmă purice năzdrăvan din lume.

- Rămâi cu bine, îl îndemnă voinicul, eu nu te alung.

- Nu se poate. Clipele mi-s numărate, trebuie să fug pe alt tărâm, să mor unde m-am născut…

Şi, dintr-o săritură, puricele se făcu nevăzut.

Ucenicul porni să cunoască Valea Poveştilor. Cântecul fermecat îl însoţea peste tot locul, când vesel ca pârâul, când duios ca foşnetul frunzelor, când liniştit ca rădăcinile lor. Şi tot umblând băiatul prin acele locuri tainice şi necunoscute, se pomeni în faţa unui izvor. Dar ce izvor! Avea şipotul cu totul şi cu totul de aur. Pe ucenic îl cuprinse o sete nemaipomenită, dar când se apleca să bea, altă ciudăţenie: din şipot nu curgea nicio picătură de apă. Auzi din el un glas. Se apropie mai mult. Setea îi pieri îndată. Prin şipotul de aur curgeau poveşti şi legende. Rezemat de izvor, prinse să-l asculte. Glasul fermecat spunea legendele florilor, ale păsărilor, poveştile munţilor, poveştile voinicilor. Glasul era neobosit.”
                                                                                          (Călin Gruia – Izvorul fermecat)

Rezolvă următoarele sarcini de lucru, formulate pornind de la textul dat.

A.

1. Încercuieşte litera corespunzătoare răspunsului corect: 6 puncte

    Cuvântul purice conţine:
       a. 6 litere şi 6 sunete. 
       b. 6 litere şi 5 sunete.
2. Subliniaţi varianta corect despărţită în silabe:

năz-dră-van/ nă-zdră-van 
pu-te-re-a / pu-te-rea

ap-ro-pi-e/ a-pro-pi-e 6 puncte

3. Explică folosirea liniei de dialog în secvenţa – Rămâi cu bine, îl îndemnă voinicul, eu nu te alung. 6 puncte

_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
4. Completează tabelul următor, precizând partea de vorbire  şi partea de propoziţie (funcţia sintactică) pentru fiecare dintre cuvintele din text menţionate în coloana din stânga. 6 puncte
	
	Părţile de vorbire

	Părţile de propoziţie

(Funcţia sintactică)

	Auzi
	
	

	el
	
	

	un glas
	
	


5. Construieşte un enunţ în care substantivul izvor  să aibă funcţia sintactică de atribut.  6 puncte
____________________________________________________________________
____________________________________________________________________
B.

1. Menţionează personajele şi locul pe care-l va cunoaşte ucenicul. 6 puncte

____________________________________________________________________
2. Transcrie grupul de cuvinte prin care se atribuie însuşiri omeneşti puricelui năzdrăvan din textul dat. 6 puncte

____________________________________________________________________
____________________________________________________________________
3. Precizează ce curgeau prin şipotul de aur al izvorului. 6 puncte

____________________________________________________________________
____________________________________________________________________
PARTEA a II-a                                                                                                          (30 de puncte) 

Redactează o compunere de 5-7 rânduri (aproximativ 50-70 de cuvinte), în care să foloseşti 3 cuvinte alese de tine din textul dat la Partea I. Dă un titlu sugestiv acestei compuneri.

Cuvinte selectate: ____________, _____________, ____________

_____________________________

_____________________________________________________
_____________________________________________________
_____________________________________________________
_____________________________________________________
_____________________________________________________
_____________________________________________________
_____________________________________________________
Vei primi 12 puncte pentru redactarea întregii lucrări (respectarea normelor de ortografie, de punctuaţie si de exprimare, respectarea limitelor de spaţiu indicate).
TEST DE EVALUARE INIŢIALĂ

Anul şcolar 2012-2013 
Disciplina Limba şi literatura română

Clasa a V-a

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE

· Se punctează oricare alte formulări/ modalităţi de rezolvare corectă a cerinţelor.

· Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit prin barem. Nu se acordă

fracţiuni de punct.

· Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea la 10 a punctajului total.

PARTEA I (48 de puncte)

A.

1. a 6 puncte

2. câte 2 puncte pentru sublinierea formei corect despărţite în silabe pentru cuvintele date

3x2p=6 puncte

3. explicarea folosirii liniei de dialog din secvenţa dată (de exemplu, marchează începutul vorbirii unei persoane care ia parte la dialog) – 6p/ explicare superficială, ezitantă – 2p; 6 puncte
4. câte 1 punct pentru indicarea fiecărei valori morfologice si a fiecărui caz pentru cuvintele din

coloana din stânga (de exemplu, auzi – verb, P; el – pronume, C; un glas –substantiv comun, C) 6x1p=6 puncte
5. construirea unui enunţ în care cuvântul indicat să aibă funcţia sintactică de atribut 6 puncte

B.

1. câte 3 puncte pentru menţionarea celor două personaje din text şi a locului pe care-l va cunoaşte (de exemplu, puricele şi ucenicul, Valea Poveştilor) 3x2p=6 puncte

2. transcrierea unei însuşiri omeneşti din text (de exemplu, întristat de moarte)6 puncte

3. precizarea cuvintelor indicate (de exemplu, poveşti şi legende)6 puncte

PARTEA a II-a (30 de puncte)

câte 2 puncte pentru utilizarea oricăruia dintre cei 3 termeni aleşi din textul de la Partea I

3x2p=6 puncte

alegerea unui titlu sugestiv 4 puncte

conţinut ideatic adecvat cerinţei – 15p/ tratare ezitantă, superficială a cerinţei 5p 15 puncte

coerenţă şi echilibru al compoziţiei 5 puncte

Redactarea întregii lucrări: 12 puncte

respectarea limitelor de spaţiu indicate 3 puncte

respectarea normelor de exprimare şi de ortografie 6 puncte

(0-1 greşeli – 6p; 2-3 greşeli – 4p; 4-5 greşeli – 2p; peste 6 greşeli – 0p)

respectarea normelor de punctuaţie 3 puncte

(0-1 greşeli – 3p; 2-3 greşeli – 2p; 4-5 greşeli – 1p; peste 6 greşeli – 0p)
ŞCOALA GIMNAZIALĂ

COMUNA JIRLĂU

TEST DE EVALUARE INIŢIALĂ

Anul şcolar  2012-2013
Disciplina Limba şi literatura română

Clasa a VIII-a

Numele şi prenumele elevului:

Data susţinerii testului:

· Pentru rezolvarea corectă a tuturor cerinţelor din Partea I şi din Partea a II-a se acordă 78 de

puncte. Pentru redactarea întregii lucrări se acordă 12 puncte. Din oficiu se acordă 10 puncte.

· Timpul efectiv de lucru este de 45 de minute.
PARTEA I                                                                                                                                  (48 de puncte)

Citeşte textul:

“Octombrie-a lăsat pe dealuri

Covoare galbene şi roşii.

Trec nouri de argint în valuri

Şi cântă-a dragoste cocoşii.

Mă uit mereu la barometru

Şi mă-nfior când scade-un pic,

Căci soarele e tot mai mic

                    În diametru.

(...)

Întârziată fără vreme

Se plimbă Toamna prin grădini

Cu faldurii hlamidei plini

                 De crizanteme.

Şi acum abia pluteşte-n mers

                      Ca o marchiză,

De parcă-ntregul univers

Priveşte-n urmă-i cu surpriză, -

Un liliac nedumerit
De-alura ei de domnişoară

S-a-ngălbenit, s-a zăpăcit

Şi de emoţii-a-nflorit

            A doua oară…” 

             (G. Topârceanu – Octombrie)

_________________________________________________________________________________
hlamidă – mantie purtată pe umăr de vechii greci şi romani
marchiză – titlu nobiliar; mic vestibul la intrarea unei case

Rezolvă următoarele sarcini de lucru, formulate pornind de la textul dat.

A.

1. Încercuieşte litera corespunzătoare răspunsului corect: 6 puncte

Cuvântul întârziată s-a format prin:

a. compunere. b. conversiune. c. derivare.

2.Subliniaţi varianta corect despărţită în silabe: 6 puncte
di-a-metru / di-a-me-tru
cri-zan-te-me / cri-zant-eme
ne-du-me-rit/ ned-u-me-rit
3. Explică folosirea cratimei în structura mă-nfior. 6 puncte

______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
4. Completează tabelul următor, precizând valoarea morfologică şi cazul pentru fiecare dintre

cuvintele din text menţionate în coloana din stânga. 6 puncte

	
	Valoarea morfologică
	Cazul

	nedumerit
	
	

	hlamidei
	
	

	(Priveşte-n urma)-i
	
	


5. Construieşte trei enunţuri în care verbul a deschide să fie, pe rând, la cele trei diateze (modul indicativ, timpul perfect compus, persoana a III-a, numărul singular). 6 puncte
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
B. 1. a) Precizează rima pentru prima strofă: ___________________________________4 puncte
         b) Încercuieşte litera corespunzătoare răspunsului corect: 2 puncte

             Măsura primului vers este de :  a. 9 silabe

                                                               b. 10 silabe

                                                               c. 11 silabe
2. Transcrie trei figuri de stil diferite din textul dat. 6 puncte

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. Motivează, în 3-5 rânduri (30–40 de cuvinte), prin două trăsături / caracteristici, apartenenţa textului citat la genul liric. 6 puncte
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
PARTEA a II-a                                                                                                                 (30 de puncte)
Redactează o compunere de 8–10 rânduri (70 – 100 de cuvinte) în care să foloseşti 5 cuvinte

alese de tine din textul dat la Partea I. Dă un titlu sugestiv acestei compuneri.

Cuvinte selectate: _________, _____________, _____________, _____________, ___________
_______________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
Vei primi 12 puncte pentru redactarea întregii lucrări (respectarea normelor de ortografie, de punctuaţie si de exprimare, respectarea limitelor de spaţiu indicate).
TEST DE EVALUARE INIŢIALĂ

Anul şcolar  2012-2013
Disciplina Limba şi literatura română

Clasa a VIII-a

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE

· Se punctează oricare alte formulări/ modalităţi de rezolvare corectă a cerinţelor.

· Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit prin barem. Nu se acordă

               fracţiuni de punct.

· Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea la 10 a punctajului total.

PARTEA I (48 de puncte)

A.

1. c 6 puncte

2. câte 2 puncte pentru sublinierea formei corect despărţite în silabe pentru cuvintele date

3x2p=6 puncte

3. explicarea rolului cratimei din secvenţa dată – 6p/ explicare superficială, ezitantă – 2p 6 puncte

4. câte 1 punct pentru indicarea fiecărei valori morfologice şi a fiecărui caz pentru cuvintele din

coloana din stânga (de exemplu, nedumerit – adjectiv, N; hlamidei – substantiv comun, G; 
-i – pronume personal, D) 6x1p=6 puncte
5. construirea celor trei enunţuri în care verbul a deschide să fie, pe rând, la cele trei diateze (modul indicativ, timpul perfect compus, persoana a III-a, numărul singular).
6 puncte

B.

1. a) încrucişată, îmbrăţişată – 4 puncte
    b) a – 2  puncte
2. transcrierea a trei figuri de stil diferite din text- 6 puncte

3. -explicarea nuanţată a apartenenţei poeziei la genul liric (opera lirică)– 6 puncte  
    -explicare superficială, ezitantă – 2p 

PARTEA a II-a (30 de puncte)

câte 1 punct pentru utilizarea oricăruia dintre cei 5 termeni aleşi din textul de la Partea I

5x1p=5 puncte

· alegerea unui titlu sugestiv 5 puncte
· conţinut ideatic adecvat cerinţei – 15p/ tratare ezitantă, superficială a cerinţei 5p 15 puncte

      -     coerenţă şi echilibru al compoziţiei 5 puncte

Redactarea întregii lucrări: 12 puncte
-  respectarea limitelor de spaţiu indicate 3 puncte
-  respectarea normelor de exprimare şi de ortografie 6 puncte

(0-1 greşeli – 6p; 2-3 greşeli – 4p; 4-5 greşeli – 2p; peste 6 greşeli – 0p)

-  respectarea normelor de punctuaţie 3 puncte

(0-1 greşeli – 3p; 2-3 greşeli – 2p; 4-5 greşeli – 1p; peste 6 greşeli – 0p)
ŞCOALA GIMNAZIALĂ

COMUNA JIRLĂU

TEST DE EVALUARE INIŢIALĂ

Anul şcolar  2012-2013
Disciplina Limba şi literatura română

Clasa a VII-a

Numele şi prenumele elevului:

Data susţinerii testului:

· Pentru rezolvarea corectă a tuturor cerinţelor din Partea I şi din Partea a II-a se acordă 78 de

puncte. Pentru redactarea întregii lucrări se acordă 12 puncte. Din oficiu se acordă 10 puncte.

· Timpul efectiv de lucru este de 45 de minute.
PARTEA I                                                                                                                                  (48 de puncte)

Citeşte textul:

„La orizont – departe – fulgere fără de glas

    zvâcnesc din când în când

ca nişte lungi picioare de păianjen – smulse

    din trupul care le purta.

    Dogoare.

    Pământu-ntreg e numai lan de grâu
    şi cântec de lăcuste.

În soare spicele îşi ţin la sân grăunţele

        ca nişte prunci ce sug.

        Iar timpul îşi întinde leneş clipele

        şi aţipeşte între flori de mac.

        La ureche-i ţârâie un greier.”                                                                                                            
(Lucian Blaga, Vară)
Rezolvă următoarele sarcini de lucru, formulate pornind de la textul dat.

A.

1. Încercuieşte litera corespunzătoare răspunsului corect: 6 puncte

Cuvântul smulse s-a format prin:

a. compunere. b. conversiune. c. derivare.

2.Subliniaţi varianta corect despărţită în silabe: 6 puncte
ori-zont / o-ri-zont

niş-te / ni-şte

pi-cioa-re/ pi-ci-oa-re

3. Explică folosirea cratimei în secvenţa “Pământu-ntreg e numai lan de grâu”. 6 puncte
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
4. Completează tabelul următor, precizând valoarea morfologică şi cazul pentru fiecare dintre

cuvintele din text menţionate în coloana din stânga. 6 puncte

	
	Valoarea morfologică
	Cazul

	lungi
	
	

	(La ureche)-i
	
	

	de grâu
	
	


5. a) Precizează ce tip de predicat formează verbul a fi din text: ______________________2 puncte 
    b) Construieşte două enunţuri în care verbul a fi să fie, pe rând, predicat verbal şi predicat nominal. 4 puncte
_________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________
B. 1. Încercuieşte litera corespunzătoare răspunsului corect: 6 puncte

Măsura versurilor La orizont – departe – fulgere fără de glas,/ zvâcnesc din când în când din prima strofă, este de :

a. 6-14 silabe

b. 14 silabe

c. 15 silabe

2. Transcrie trei figuri de stil diferite din textul dat. 6 puncte

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________

3. Motivează, în 3-5 rânduri (30–40 de cuvinte), prin două trăsături / caracteristici, apartenenţa textului citat la specia literară pastel. 6 puncte
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
PARTEA a II-a                                                                                                                 (30 de puncte)

Redactează o compunere de 8–10 rânduri (70 – 100 de cuvinte) în care să foloseşti 5 cuvinte

alese de tine din textul dat la Partea I. Dă un titlu sugestiv acestei compuneri.

Cuvinte selectate: _________, _____________, _____________, _____________, ___________
_______________________________________

______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________

______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
Vei primi 12 puncte pentru redactarea întregii lucrări (respectarea normelor de ortografie, de punctuaţie si de exprimare, respectarea limitelor de spaţiu indicate).

TEST DE EVALUARE INIŢIALĂ

Anul şcolar  2012-2013
Disciplina Limba şi literatura română

Clasa a VII-a

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE

· Se punctează oricare alte formulări/ modalităţi de rezolvare corectă a cerinţelor.

· Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit prin barem. Nu se acordă

               fracţiuni de punct.

· Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea la 10 a punctajului total.

PARTEA I (48 de puncte)

A.

1. b 6 puncte

2. câte 2 puncte pentru sublinierea formei corect despărţite în silabe pentru cuvintele date

3x2p=6 puncte

3. explicarea rolului cratimei din secvenţa dată – 6p/ explicare superficială, ezitantă – 2p 6 puncte

4. câte 1 punct pentru indicarea fiecărei valori morfologice şi a fiecărui caz pentru cuvintele din

coloana din stânga (de exemplu, lungi – adjectiv, N; (La ureche)-i – pronume personal, G; 
de grâu – substantiv comun, Ac) 6x1p=6 puncte
5.  a) predicat nominal-2 puncte
     b) construirea celor două enunţuri în care verbul a fi să fie, pe rând, predicat verbal şi predicat nominal.4 puncte
B.

1. a 6 puncte

2. transcrierea a trei figuri de stil diferite din text( epitete: fulgere fără de glas, timpul îşi întinde leneş clipele; personificări: spicele îşi ţin la pieot grăunţele, timpul îşi întinde leneş clipele şi aţipeşte; comparaţii: grăunţele ca nişte prunci; repetiţii: zvâcnesc din când în când) 6 puncte

3. -explicarea nuanţată a apartenenţei poeziei la specia literară pastel– 6 puncte  

    -explicare superficială, ezitantă – 2p 

PARTEA a II-a (30 de puncte)

- câte 1 punct pentru utilizarea oricăruia dintre cei 5 termeni aleşi din textul de la Partea I

5x1p=5 puncte

· alegerea unui titlu sugestiv 5 puncte
· conţinut ideatic adecvat cerinţei – 15p/ tratare ezitantă, superficială a cerinţei 5p 15 puncte

      -     coerenţă şi echilibru al compoziţiei 5 puncte

Redactarea întregii lucrări: 12 puncte
-  respectarea limitelor de spaţiu indicate 3 puncte
-  respectarea normelor de exprimare şi de ortografie 6 puncte

            (0-1 greşeli – 6p; 2-3 greşeli – 4p; 4-5 greşeli – 2p; peste 6 greşeli – 0p)

-  respectarea normelor de punctuaţie 3 puncte

(0-1 greşeli – 3p; 2-3 greşeli – 2p; 4-5 greşeli – 1p; peste 6 greşeli – 0p)
ŞCOALA GIMNAZIALĂ

COMUNA JIRLĂU

Numele şi prenumele elevului:                                                                          Data: ____________
TEST DE EVALUARE INIȚIALĂ
Anul şcolar 2012-2013
Disciplina Limba şi literatura română

Clasa a VI-a

Timpul efectiv de lucru este de 45 de minute

    PARTEA I (48 de puncte)

Citeşte textul:

  ,,Pe Ceair am ieşit eu, astă toamnă, asfinţit de septembrie, la vânătoare de porumbei. Un soare scăzând lin sclipea către Moldova, vântul se hârjonea cu mohorul, de la Dunăre suiau nori albi, neprimejdioşi, ziua făcea salturi în moarte şi se întorcea nevătămată în ierburi, munţii spre Râmnic erau de piatră vânătă, două pisici sălbatice goneau un iepure.
               - Aurel Lozoveanu…Lozoveneee!

   Pe Ceair, umbră şi vis. Cine mă strigase? Atelierele de alchimie ale toamnei funcţionau cu focuri întreţinute cu vrejuri, rugi răscopţi, mărăcini, baligi uscate, pelin smintit de praf şi mai ales de faraoancele căruţelor sunând stins spre depărtări. Toamna, pe soare asfinţit, Ceairul închide ochii, aţipeşte şi atunci poţi să-i cotrobăieşti în voie buzunarele.
Trecea rupând tăceri, o căruţă.   

    - Lozovene! Mă striga căruţaşul. Du-te la voi, la Hurta…. Sunt acolo mii de stoluri de porumbei şi de grauri. Lângă balta Ciulniţa poţi să-i prinzi cu mâna.

 Căruţa dispăru, se risipi; şi se întrupă din trecerea ei un mânz; ca să pască orz şi grâu sălbatic.”

                                                                                                       ( Pe Ceair, de Fanuş Neagu)


Rezolvă următoarele sarcini de lucru, formulate pornind de la textul dat.

A.

1. Încercuieşte litera corespunzătoare răspunsului corect:

Cuvântul toamnă, din secventa am ieşit eu, astă toamnă , s-a format prin:
a. compunere.                      b. conversiune.                   c. derivare                            6 puncte
2. Subliniaţi varianta corect despărţită în silabe:

buz-u -na-re-le / bu- zu-na-re-le

po-rum-bei / po-ru-mbei                                                                                             6 puncte
soa-re / soar-e

3. Explică folosirea liniei de dialog în secvenţa:                                                           6 puncte
     - Aurel Lozoveanu…Lozoveneee!                                                                

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

4. Completează tabelul următor, precizând valoarea morfologică şi cazul pentru fiecare dintre

cuvintele din text menţionate în coloana din stânga.                                                    6 puncte

	
	Valoarea morfologică
	Valoarea sintactică (funcţia sintactică)

	    Toamna
	
	

	    albi
	
	

	    sclipea
	
	


5. Construieşte un enunţ în care substantivul toamna să aibă funcţia sintactică de subiect.                  
                                                                                                                                        6 puncte
___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

B.

1. Menţionează la ce persoana se relatează întâmplările din textul dat.                        6 puncte

   __________________________________________________________________

___________________________________________________________________

2. Transcrie o enumeraţie din textul dat.                                                                       6 puncte

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

3. Alcătuieşte o propoziţie cu sensul opus al cuvântului asfinţit .                                6 puncte

___________________________________________________________________

PARTEA a II-a (30 de puncte)

Redactează o compunere de 5-7 rânduri (aproximativ 50-70 de cuvinte), în care să foloseşti trei  cuvinte alese de tine din textul dat la Partea I. Dă un titlu sugestiv acestei compuneri.

Cuvinte selectate: _________________, _________________, ________________

                                        _______________________________________

_______________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________
Vei primi 12 puncte pentru redactarea întregii lucrări (respectarea normelor de ortografie, de punctuaţie şi de exprimare, respectarea limitelor de spaţiu indicate).

TEST DE EVALUARE INIŢIALĂ

Anul şcolar 2012-2013
Disciplina Limba şi literatura română

Clasa a VI-a

BAREM DE EVALUARE ȘI DE NOTARE

Se punctează oricare alte formulări/ modalităţi de rezolvare corectă a cerinţelor.

Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit prin barem. Nu se acordă fracţiuni de punct.

Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea la 10 a punctajului total.

PARTEA I   (48 de puncte)

A.

1. b            6 puncte

2. câte 2 puncte pentru sublinierea formei corect despărţite în silabe pentru cuvintele date

3x2p=6 puncte

3. explicarea folosirii liniei de dialog din secvenţa dată – 6p/ explicare superficială, ezitantă – 2p    6 puncte

4. câte 1 punct pentru indicarea fiecărei valori morfologice şi a fiecărei funcţii sintactice  pentru cuvintele din coloana din stânga (de exemplu, Toamna – adv. de timp, complement; albi – adjectiv, 
f. s. atribut; sclipea – verb predicativ- predicat vb.) 6x1p=6 puncte

5. construirea unui enunŃ în care cuvântul indicat să aibă funcŃia sintactică de subiect 6 p.

B.

1. mentionarea persoanei la care se relateaza intamplarile din text  6 puncte

2. transcrierea unei enumeratii din text     6 puncte

3. construirea unei propozitii cu sensul opus al cuvantului indicat  6 puncte

PARTEA a II-a  (30 de puncte)

câte 2 puncte pentru utilizarea oricăruia dintre cei 3 termeni alesi din textul de la Partea I

3x2p=6 puncte

alegerea unui titlu sugestiv 4 puncte

conŃinut ideatic adecvat cerintei – 15p/ tratare ezitantă, superficială a cerintei 5p 15 p.

coerenŃă si echilibru al compozitiei 5 puncte

Redactarea întregii lucrări: 12 puncte

respectarea limitelor de spatiu indicate  3 puncte

respectarea normelor de exprimare si de ortografie 6 puncte

           (0-1 greseli – 6p; 2-3 greseli – 4p; 4-5 greseli – 2p; peste 6 greseli – 0p)

respectarea normelor de punctuatie  3 puncte

           (0-1 greseli – 3p; 2-3 greseli – 2p; 4-5 greseli – 1p; peste 6 greseli – 0p)

